

CESTOVÁNÍ

# BARBADOS

Lodní kufr, bag a vyplouváme...



**Po netradiční golfové dovolené strávené v luxusním vlaku Rovos Rail v Jižní Africe (FORGOLF květen 2014) se přesouvám ke golfovým hřištím další netypickou dopravou, tentokrát lodní. K poznávání dalších mnou neobjevených golfových destinací jsem se rozhodl pro zaoceánskou plavbu vedoucí z rodiště Rickiho Martina po rodiště zpěvačky Rihanny. Během plavby jsem navštívil další samostatné ostrovní státy Svaté Lucie a státu Antigua a Barbuda. Dále ostrovy Svatý Martin, který je rozdělen mezi Francii a Nizozemské království, Anguillu, která patří k zámořskému území Velké Británie, a Svatý Tomáš, který je nezačleněným územím Spojených států amerických.**



## Barbados – informace o zemi

**Oficiální název:** Barbados

**Hlavní město:** Bridgetown

**Úřední jazyk:** angličtina

**Počet obyvatel:** 285 000

**Měna:** barbadoský dolar, 1 BBD = 12,50 Kč

**Časový posun:** -5 hodin vůči středoevropskému času

**Víza:** k pobytu do 28 dní není třeba vízum

### The Country Club – jamka číslo 18

**P**říliš mnoho zvláštností najednou, nicméně myšlenka byla jednoduchá: zahrát si golf každý den na jiném ostrově, v jiném nezávislém evropském nebo karibském státě. Pro tuto dobrodružnou plavbu jsem využil služeb špičkové americké lodní společnosti Celebrity Cruises, se kterou jsem jednu negolfovou plavbu absolvoval v minulém roce. Zacházení s klienty je tu více než profesionální – na dva cestující náleží prakticky vždy jeden člen posádky (více v rámečku Celebrity Cruises).

Všechny lodě nabízejí ubytování navržené pro pohodlí a odpočinek na špičkové úrovni, rovnají se službám pětihvezdičkového hotelu. Široká řada prostorných kajut apartmá má výjimečně vysokou úroveň; jsou vkusně zařízené a nabízejí 24hodinovou pokojovou službu, prémiové povlečení z egyptské bavlny, interaktivní televizi, která umožňuje rezervace výletů, objednávku oblíbeného vína nebo jen odpočinek a sledování filmů. Kajuty s balkonem

poskytují panoramatický výhled. Mou se stala loď pod názvem Celebrity Summit, která od podzimu do jara brázdí vody Karibiku. Z přístavu San Juan v Portoriku jsem vyplul v půl deváté večer, abych po 36 hodinách šlápl pravou nohou na horkou půdu ostrovního království Barbados.

### Korálové útesy, vraky a golf

Jde zároveň o nejvýchodnější ostrov na východní hranici Karibiku. Leží ve východní části Malých Antil, známých jako Návětrné ostrovy. Tvoří jej izolovaně umístěný a korálovými útesy obklopený stejnojmenný ostrov, jehož nejbližšími sousedy jsou Svatý Vincenc a Grenadiny a Svatá Lucie, ležící severozápadně od něj. Klima ostrova je tropické, pasáty udržují relativně mírné teploty nad ostrovem a přinášejí sezonní deště hlavně během našeho léta. Na Barbadosu jsou ideální podmínky k plavání, potápění, šnorchlování a samozřejmě ke golfu. Nejkrásnější pláže a nejkvalitnější moře najdete na západním a ji-

hozápadním pobřeží ostrova na straně Karibiku, kterému se tu říká „platinové pobřeží“. Jsou tu pláže s bílým pískem a mezi nejkrásnější patří Paynes Bay, Brandons, Mullins Bay, Folkestone a Heywoods. Na východním pobřeží u Atlantiku je koupání nebezpečnější a vhodné spíše pro zkušené plavce, jelikož se v moři objevují silné proudy a skalnaté útesy. Západní pobřeží ostrova je obklopeno korálovými útesy a má výborné možnosti pro potápění i šnorchlování; na dně moře leží více než deset vraků potopených lodí.

Hlavním cílem a perličkou mé zastávky nejen na Barbadosu byla návštěva jednoho z nejluxusnějších a nejznámějších resortů v Karibiku, Sandy Lane, společně se třemi úžasnými golfovými hřišti The Green Monkey, The Country Club a The Old Nine, které hotelu náležejí.

### Alžběta II., Tiger Woods a Dan Valchovník

Sandy Lane Hotel byl postaven v roce 1961. Od prvních dnů se

## Golfová hřiště

### SANDY LANE COURSES

#### The Green Monkey

18 jamek, par 72, 6714 m

#### The Country Club

18 jamek, par 72, 6456 m

#### The Old Nine

devět jamek, par 36, 3059 m

#### Sandy Lane Hotel

[www.sandylane.com](http://www.sandylane.com)

#### Architekt: Tom Fazio

Handicap: není požadován

Během hry můžete relaxovat v klubovně s vlastní restaurací, barem a butikem.

- Green fee vás v plné sezoně (listopad až duben) vyjde na 230 USD, hotelovi hosté platí o 30 USD méně, cena green fee zahrnuje buginu. Výhodněji se dají koupit sedmidenní golfové pasy za 1350 USD.
- Povinný je caddy, cena 50 USD za 18 jamek, 40 USD za devět jamek, pronájem holí značky Callaway za 60 USD, golfové boty Foot Joy za 25 USD.
- První tee time v 7.20 h, poslední v 16.30 h



Výhled na restauraci a pláž hotelu Sandy Lane

pro své pohostinství dostal do oblíbenosti různých známých osobností, celebrit, státních návštěv a business klientů. Mezi ně patřili například Gwyneth Paltrow, Claudia Schiffer, David a Victoria Beckhamovi, Hugh Grant, Maria Callas, královna Alžběta II., Elton John, Jacqueline Kennedyová nebo Aristoteles Onassis. A co víc, v říjnu 2004 dal golfista Tiger Woods celý resort společně s golfovými hřišti kvůli svatbě uzavřít a vzal si tady švédskou modelku Elin Nordegrenovou, která o necelých šest let později při majetkovém vyrovnání v rámci rozvodu získala zhruba 16 miliard korun. Mezi svatebními hosty tehdy nechyběli například Oprah Winfrey, Bill Gates nebo Michael Jordan.

Dnes je hotel po rekonstrukci a nabízí veškerý komfort a luxus 21. století. Sandy Lane je perfektní místo, kde je možné skloubit jak relaxační, tak i aktivní, a to samozřejmě nejen golfovou, dovolenou. Hlavní budova je ve stylu paláce s korálovými sloupy, které se třpytí ve slunci a tyrkysovém

moři, což pro mne bylo doslova ohromující. Pláž, na které jsem se měl příležitost slunit, patří mezi nejkrásnější na celém ostrově. Resort nabízí ubytování celkem ve 112 prostorných, moderně zařízených pokojích, luxusnějších suitách a víceložnicových vilách. Pokoje jsou rozmístěny po celém areálu v samostatných křídlech, která jsou lemována tropickou zelení a stromy tak, aby se hosté vzájemně nerušili.

### Zadarmo to není

Luxusní ubytování něco stojí a zrovna v tomto resortu není nelevnější položkou. Nejnižší ceny se pohybují od 1150 USD za noc u standardního pokoje v nejslabší sezoně (duben až listopad) po 25 000 USD za noc ve vile s pěti ložnicemi v nejexponovanější době svátků, a to na přelomu prosince a ledna. V resortu se nacházejí čtyři restaurace a sedm barů. Vyříděné pokrmy a gastronomické speciality ve fine dining restauraci L'Acajou si můžete užívat na otevřené terase, ze které je nádherný výhled na moře. Hotelové

lázně o rozloze 4400 m<sup>2</sup> patří mezi nejlepší v karibské oblasti. K dispozici je zde také centrum vodních sportů, tenisové kurty a dětský klub, které jsou již zahrnuté v ceně.

Během mé návštěvy jsem si dopřál pohostinnosti a hlavně úžasného golfu. Luxusní golfový resort sestávající ze tří hřišť, dvou 18jamkových a jednoho devítijamkového, jsou dílem známého amerického architekta Toma Fazia, který navrhl přes 120 hřišť. První bylo otevřeno v roce 1961 a zaujme kromě kvalitních podmínek pro golf také krásou karibské přírody, která je obklopuje. Mnoho golfistů nejen místních se opakovaně vrací na malebné de-

vítíjankové hřiště The Old Nine, první z trojice hřišť Toma Fazia, které je typické svými malými greeny a úzkými fairwayemi.

Chvilky, která by měla trvat věčně. Pokud budete bydlet v resortu Sandy Lane, doporučuji především nezapomenutelnou osmnáctku Green Monkey, která je k dispozici výhradně pro hotelové hosty, výjimky jsou pouze na speciální pozvání vyčleněné na jeden fligh měsíčně. Velmi příjemné podmínky pro golf nabízí osmnáctijamkový Country Club otevřený pro veřejnost, který vyniká svými pěti jezery, svěže zelenými greeny a krásnými výhledy na Karibské moře. V roce 2006 hostil prestižní World Golf





The Green Monkey – jamka číslo 16, signature hole

Championship. Během hry jsem zjistil, že práci tu má 90 caddies a každý z nich může absolvovat pouze jednu rundu denně – buď osmnáctku, anebo devítku. Povinné jsou buginy, platí tu pravidlo jednoho caddyho na jeden vozík. Ti nejlepší kedíci mají příležitost cestovat mimo Barbados, kde si je platí přímo hoteloví hosté, kteří byli se službami navýsost spokojeni. Pokud pracujete v resortu 15 let, máte výsadní postavení cestovat kamkoli po světě

a během slabší sezony na Barbadosu vykonávat svoji práci jinde. Díky prestižní věhlasnosti resortu není pro caddy problém získat pracovní povolení například do USA, Kanady nebo Evropy. Hřiště v Sandy Lane patřilo mezi ta nejlepší, na kterých jsem v Karibiku hrál. Po osmnáctce navštívím restauraci v Clubhousu, která má překrásný výhled na osmnáctou jamku – v pozadí blankytně modré Karibské moře – popijím místní pivo Banks a absolutně nic

mi nechybí. Tahle chvíle by mohla trvat věčně.

Po nevšedních golfových zážitcích přejiždím do hlavního města Bridgetownu, jehož historické centrum patří ke světovému dědictví UNESCO a stojí za to vyšetřit si půlden na jeho návštěvu. Město leží na jihozápadě ostrova v zátocě Carlisle Bay, asi 15 minut od hotelu Sandy Lane, a je zajímavou směsicí moderní a koloniální architektury; jsou tu široké výstavní ulice i malé obchůdky s rumem. Díky britskému dědictví je tu několik monumentálních obelisků, gotická parlamentní budova a anglikánská katedrála, pozornost budí i židovská synagoga z 19. století. Rekreační zázemí najdete v Careenage, mořské úžině zaříznuté do samého srdce města, nebo v Queen's Parku s rozlehlými trávníky, kde se pořádají pikniky ve stínu obrovských starých baobabů, které bych zrovna tady nečekal.

## Svátky, jídlo a festivaly

Na Barbadosu stejně jako na jiných karibských ostrovech osla-

vují poměrně hodně svátků včetně křesťanských a významných národních dnů. Oslavují Den hrdinů, práce, nezávislosti, zrovnoprávnění, z těch tradičních

## Celebrity Cruises

Jde o společnost, která zahájila činnost v roce 1989 a je jedna z nejmladších mezi vůdci mořského cestovního ruchu. Flotila Celebrity Cruises se skládá z 11 lodí, které se dělí na čtyři třídy. Century, Xpedition, Millennium a Solstice mnohokrát získaly prestižní ocenění. V roce 1997 se Celebrity Cruises sloučila s Royal Caribbean International; obě společnosti si však nadále zachovávají oddělené názvy i firemní loga. Předností Celebrity Cruises pro mne byl fakt, že během týdenní plavby mohu navštívit sedm různých ostrovů, na které se budu přesouvat až na výjimky během pouhé noci.

Lodě Celebrity Cruises připlouvají do více než 200 přístavů po celém světě. Potkat je můžete v Evropě, na Aljašce, v Karibiku, v Jižní a Severní Americe nebo na Galapágách. Společnost organizuje i transatlantické plavby.



potom Nový rok, Velikonoce či 1. a 2. svátek vánoční. Během národních svátků je zavřená většina obchodů, bank a místní doprava nefunguje. Oslavy svátků jsou většinou na naše poměry dost velkolepé. Za všechny jmenujme Kadooment day, který se slaví v rámci letního festivalu, trvajícího pět týdnů! Původně se začal slavit v období, kdy byl Barbados největším producentem cukru, dnes znamená velkou karnevalovou show s volbou krále a královny festivalu, která ke Karibiku neodmyslitelně patří. Trhy s místním jídlem, ale i uměním, jsou samozřejmě součástí.

Po dobu velikonočního víkendu probíhá Oistins Fish Festival, který připomíná osamostatnění Barbadosu. Odehrává se na pobřeží v podobě závodu lodí, vykostování ryb, tance a místních pochoutek. Kulturně nejzajímavějším je Holders season, oslavující hudbu, operu a divadlo; trvá celý březen a díky účasti světových špiček každoročně při-

láká obecnost z celého světa; vystupoval zde třeba i Luciano Pavarotti.

Dalšími jsou oslava příchodu prvních osadníků Holetown festival, který probíhá v únoru a trvá celý týden, právě tento festival jsem bohužel o jediný den minul. Alespoň jsem si mohl vychutnat barbadoský rum Mount Gay Rum XO, považovaný za jeden z nejlepších v Karibiku. Místním pivem je ležák Banks, který točený nechutnal špatně. Na ostrově je opravdu velký výběr restaurací snad všech kuchyní světa, od restaurací typu fast food přes pizzerie až po francouzské či čínské restaurace. V místní kuchyni je patrný africký a indický vliv a je poněkud ostřejší. Ceny jídla se pohybují podle kvality jídla a úrovně obsluhy od tří do 30 USD. Voda z vodovodní sítě je pitná, ale pít jsem se jí neodvažoval. V místním ledu se jí člověk sice nevyhne, ale žádné problémy našťastí nenastaly.



V malé Anglii Karibiku se důvod k oslavě najde vždycky a věřte, že oslavy jsou velkolepé. Na žádné nesmí chybět lekce z historie, módní přehlídka, volba královny krásy, průvod, tattoo show, koncerty, sportovní akce a samozřejmě spousty jídla včetně místních specialit a hlavně hodně, ale hodně rumu. Mou poslední zastávkou na Barbadosu byl obchod duty-free.

Ceny tu jsou skutečně o 30 až 50% nižší než v Evropě nebo v Severní Americe. Takže je rozhodně důvod nakupovat. Z barbadoského přístavu v Bridgetownu odplouvám a těším na další nejen golfové zážitky na dalších ostrovech, které mne na cestě čekají. Ten další bude na zeleném Ostrově svatě Lucie a brzy vás s ním seznámím!